

202件壁画精品亮相河南省美术馆 第十三届全国美术作品展壁画展开幕

本报讯 9月21日,第十三届全国美术作品展览壁画作品展在河南省美术馆开幕。展览共展出202件壁画作品,全面展示了近5年来全国壁画艺术创作的优秀成果,也是对中国壁画创作水平的一次整体检阅。近千名人士出席开幕式并参观了展览。

郑报全媒体记者 苏瑜 崔迎
实习生 林香元/文 马健/图



观众在欣赏精美的壁画作品

美展在规模和数量上都达到历史新高

本次展览由文化和旅游部、中国文联、中国美术家协会主办,河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省文联、河南省美协承办。

伴随着新中国的发展历程,全国美展走过70个春秋。开幕式上,第十三届全国美术作品展览组委会主任、中国美术家协会主席、中央美术学院院长范迪安说,作为目前国内规模最大、参与范围最广、作品种类最多、最具影响力和权威性的国家级综合性美术大

展,全国美展至今已经成功举办12届,代表了国家美术创作的最高水平,是全国美术界5年来发展阶段的全面检阅与展示。本届全国美展,美术家积极创作,踊跃参加,在规模和数量上都达到历史新高,在质量和水平上更彰显出新时代的高度,充分体现出广大美术家在艺术创作上的思想共识和焕发出的崭新精神风貌,在中国美术的发展进程中建构了新的里程碑。

据介绍,中国壁画艺术历

史悠久、传统深厚,在世界艺术之林拥有独特地位,为世界壁画艺术提供了宝贵经验。新中国成立以来,一代代中国壁画画家积极投身壁画复兴运动,创作出《哪吒闹海》《白蛇传》《泼水节》等一大批经典作品,推动壁画艺术走向广阔的社会公共空间,特别是近年来,广大壁画家坚持深入生活、扎根人民,致力于重大历史主题和现实题材创作,努力拓展壁画的艺术表现形式,使壁画艺术展现出新时代的辉煌荣光。

展期一个月,免费向公众开放

本次展览是对5年来中国壁画艺术的整体检阅和对优秀成果的集体展示,组委会从全国各地送评的1865件作品中精选出202件作品参展,其中,进京作品20件,获奖提名作品6件。记者在展览现场看到,此次展出作品题材丰富,既有以传统写实语言表现重大历史题材

的,也有偏重形式美探索,以装饰风格表现各民族和地域风情的;既有以抽象形式展现材料本身物质美感的,也有以象征性手法和当代建筑融合统一的,且创作手法多样,除了绘制性壁画,还包括利用各种材料采取嵌、雕、刻、锻、铸、蚀、织等多种工艺完成的作品蔚为大观。

业内人士认为,展览在郑州的举办,对于广大河南人民欣赏优秀艺术作品,激发创新创造热情,推动社会主义精神文明建设具有积极的文化意义,也为全国壁画家交流提供了广阔的平台。

本次展览展期一个月,免费向公众开放。

国庆节到了,又多了个打卡的地方 河南首个电影小镇迎来首批游客

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 实习生 李鑫/文 马健/图)河南文化旅游业再添一张亮丽名片。昨日,随着建业·华谊兄弟电影小镇迎来首批游客,标志着我省首个电影小镇正式揭开大红盖头。除了全新亮相的电影小镇,放眼郑州东部,分布着绿博园、方特欢乐世界、方特梦幻王国等多个大型文旅项目,未来还将迎来郑州海昌海洋公园、只有河南·戏之国等多个文旅项目。这些大项目形成的集聚效应,正推动着郑州东部文旅产业高地强势隆起。



模仿《中原刀客》拍摄现场的演出,吊威压、爆炸、下雨都很逼真。



在小镇里走一走,随时都会有穿越的错觉

该电影小镇位于郑州国际文化创意产业园,地处郑汴洛黄金旅游带中心位置,总投资约45亿元,由建业集团联手华谊兄弟共同打造。电影小镇从本土文化和沉浸式电影场景出发,以电影主题演艺为核心,致力于打造集电影互动游乐、电影文化体验、电影主题客栈、民俗和非遗体验等于一体的沉浸式电影潮玩地。一期试运营的电影大道根据20世纪初的老郑州为创意蓝本,复原了郑州百年记忆的大同路、福寿街、德化街,浓缩了百年前老郑州的老建筑、老街道、老生活,并将电影历史文化和电影工业幕后转化为可互动体验的内容,巧妙融入街道之中;太极街则全景复原于电影《太极》,古朴的中原民居与西洋机械对望,太极功夫和蒸汽朋克混搭,演绎出一个中西文化交融、传统现代并存的氛围。

在电影小镇,一切都围绕电影展开,银幕里的光影梦境在这

里转化为游玩场景中的身临其境。无论老幼,皆可在欢声笑语中尽享“演在故事里,玩在大片场,吃在电影中,住在剧情内,购也要入戏”的游玩乐趣。

据省文化和旅游厅厅长姜继鼎介绍,电影小镇建成开放后,将有力带动全省文旅产业发展,为河南城市文化旅游亮出一张崭新名片,对于提升河南文化旅游整体形象,展现中原文化风采具有重要意义。

随着建业·华谊兄弟电影小镇等一大批“大个头”文旅项目相继建成,进一步夯实郑州东部文旅产业高地基石势在必行。放眼郑州东部,绿博园、方特旅游度假区、杉杉奥特莱斯已成为热门旅游目的地。郑州海昌海洋公园、只有河南·戏之国、爱琴海购物公园、洲际假日酒店等30余个项目正在加快建设,其中,郑州海昌海洋公园计划明年上半年试运营;只有河南·戏之国项目预计明年10月正式公演。



傍晚的电影小镇